Ewentualne potrzebne pliki: www.code.kopernik-leszno.pl/zbiorzadan/pliki.zip

Zadanie 79.
Wiazka zadan Okregi

Okrag na ptaszczyznie reprezentujemy za pomocg trzech liczb x, y,r, gdzie (x,y) oznaczaja
wspotrzedne $rodka okregu, a r — jego promien.

W pliku okregi . txt danych jest 2000 okregdéw; kazdy zapisany jest w osobnym wierszu,
zawierajacym trzy liczby rzeczywiste x,y,r (—10° < x,y < 10%, 0 < r < 109).

Pierwsze dziewieé wierszy tego pliku zawiera liczby:

8.000 5.000 40.815
22.623 21.558 50.000
53.551 38.508 25.663
63.429 42 .655 18.844
77.352 48.799 20.286
80.274 52.627 16.127

178.318 128.106 23.993
191.501 140.711 8.379
197.073 143.275 13.129

Mozna zauwazy¢, ze ostatnie siedem okregow w catosci zawiera si¢ w pierwszej ¢wiartce
uktadu wspotrzednych. Natomiast pierwsze dwa okregi nie lezg w catosci w zadnej ¢wiartce.
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Napisz program, ktéry umozliwi wykonanie ponizszych polecen. Odpowiedzi do poszczeg6l-
nych zadan zapisz w pliku tekstowym wyniki okregi.txt. Wyniki do kazdego zadania
poprzedz numerem je oznaczajacym.

79.1.

Podaj liczbg okregow, ktore catkowicie zawierajg sie w I, I, IIT 1 IV ¢wiartce uktadu wspot-
rzednych. Podaj rowniez liczbe okregow, ktore nie zawierajg si¢ w catosci w zadnej ¢wiartce,
tzn. maja co najmniej jeden punkt wspdlny z jedna z osi Ox lub Oy. Jako odpowiedz wypisz
pig¢ liczb: liczba okregdw 1 éwiartki, liczba okregdéw II ¢wiartki, liczba okregow 111 ¢wiartki,
liczba okregow IV ¢wiartki oraz liczba okregdw, ktore nie zawieraja si¢ w calo$ci w zadne;j
¢wiartce.

79.2.

Powiemy, ze dwa okregi tworza lustrzang pare, jesli jeden z nich powstaje przez odbicie dru-
giego wzgledem jednej z osi Ox lub Oy. Podaj liczbe lustrzanych par sposréd wszystkich
okregdéw zapisanych w pliku okregi . txt.

Uwagi

1. Uktad trzech okregéw powstatych przez odbicia wzgledem osi Ox lub Oy zawiera
dwie lustrzane pary; np. wéréd okregdw o srodkach w punktach (-5,6), (5,6), (5,-6)
(1 o tych samych promieniach) sg dokladnie dwie lustrzane pary; zob. ponizszy
rysunek.
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2. Analogicznie do poprzedniego punktu uktad czterech okregow zawiera cztery lustrza-
ne pary.
79.3.

Powiemy, ze dwa okregi tworza prostopadlq pare, jesli jeden z nich powstaje przez obrot
drugiego o 90 stopni wzgledem $rodka uktadu wspotrzednych.

Przyktad: okregi o srodkach w punktach (3,-5), (5,3) (i o tych samych promieniach) tworzg
pare prostopadta; zob. rysunek.
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Podaj liczbe prostopadtych par okregdéw sposrod wszystkich okregdéw zapisanych w pliku
okregi.txt.

Uwagi

1. ukfad trzech okrggdéw powstatych przez obrot o 90 stopni wzgledem $rodka uktadu
wspotrzednych zawiera dwie pary prostopadie;
np. wsrdd okregow o srodkach (5,3), (3,-5), (-5,-3) (i o tych samych promieniach) sg
doktadnie dwie pary prostopadte.
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2. Analogicznie do poprzedniego punktu uktad czterech okregdw zawiera cztery pary
prostopadte.

79.4.

Powiemy, ze cigg okregow tworzy fancuch, jesli kolejne okregi tego ciggu maja ze sobg co
najmniej jeden punkt wspolny; przyjmujemy, ze cigg zawierajacy tylko jeden okrag rowniez
tworzy tancuch. Mozna zauwazy¢, ze wsrod podanych okregéw mamy dwa tancuchy: pierw-
szy o dlugosci 6, a drugi o dtugosci 3.
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Znajdz dlugosci wszystkich tancuchow tworzonych przez okregi zapisane w wierszach
o numerach od 1 do 1000. Podaj dlugo$¢ najdtuzszego tancucha.

Zadanie 80.

Wiazka zadan Trojkgty

W pliku dane_trojkaty.txt znajduje si¢ 500 liczb catkowitych dodatnich. Kazda liczba
jest zapisana w osobnym wierszu, zadna liczba nie wystepuje w pliku wiecej niz jeden raz.

Liczby podane w pliku dane trojkaty.txt to dlugosci odcinkéw, z ktérych bedziemy
prébowac budowac trojkaty.

Napisz program(-y), ktory pozwoli rozwigza¢ ponizsze zadania. Odpowiedzi zapisz w pliku
wyniki trojkaty.txt. Odpowiedz do kazdego zadania podaj w osobnym wierszu, po-
przedzajac ja numerem zadania.

80.1.

Wypisz wszystkie trojki kolejnych liczb z pliku dane trojkaty.txt, ktore sa dlugo-
Sciami bokow trojkata prostokatnego.

Przyklad

Rozwazmy plik sktadajacy si¢ z dziesigciu liczb: 8, 7, 4, 3,5, 9, 12, 13, 85, 84. Wynikiem sg
dwie trojki liczb: 4, 3, 5 oraz 13, 85, 84. Trojkat prostokatny tworza tez odcinki o bokach 5,
12 1 13, ale liczby te nie sq kolejnymi liczbami w podanym pliku.

80.2.

Podaj najwigkszy obwod trojkata, ktorego boki maja dtugosci rowne liczbom wystepujacym
w roznych wierszach pliku dane trojkaty.txt.

Przyklad

Dla pliku sktadajacego si¢ z dziesigciu liczb: 10, 18, 70, 100, 15, 13, 21, 12, 1, 2 wynikiem
jest 54, poniewaz trojkat o najwiekszym obwodzie ma boki 18, 151 21.

80.3.

Podaj, ile nieprzystajacych trojkatéw mozna utworzy¢ z odcinkdéw o dtugosciach podanych
w pliku dane trojkaty.txt.

Uwaga: Dwa trojkaty sa przystajace wtedy i tylko wtedy, gdy trzy boki jednego trojkata sa
odpowiednio rowne trzem bokom drugiego trojkata, np. trojkat o bokach (10, 18, 15) jest
przystajacy z trojkatem o bokach (18, 15, 10).

Przyklad

Dla pliku sktadajacego si¢ z dziesigciu liczb: 10, 18, 70, 100, 15, 13, 21, 12, 1, 2 wynikiem
jest 21, gdyz z podanych dlugosci odcinkéw mozna utworzy¢ 21 trojkatow o nastepujacych
bokach:

(10, 18, 15); (10, 18, 13); (10, 18, 21); (10, 18, 12); (10, 15, 13); (10, 15, 21); (10, 15, 12);
(10, 13, 21); (10, 13, 12); (10, 21, 12); (18, 15, 13); (18, 15, 21); (18, 15, 12); (18, 13, 21);
(18, 13, 12); (15, 13, 21); (15, 13, 12); (15, 21, 12); (13, 21, 12); (13, 12, 2); (18, 21, 12).



